

5次世界杯之旅出场22次

这一夜 梅西“超越” 马拉多纳

终场哨响，阿根廷球迷悬着的心终于落地。

北京时间1日凌晨，卡塔尔世界杯C组小组赛全部结束。阿根廷队2:0击败波兰队后，积分攀升至小组第一，成功晋级16强。

从首战爆冷不敌沙特队，到对阵墨西哥在绝境中挽救球队，再到顺利突出重围……

过去的这些天里，梅西和阿根廷队总是被人们不断提及。对阵波兰比赛前，大家问道：这场比赛不会是梅西在世界杯的终章表演吧？因为此战“潘帕斯雄鹰”一旦输球，便会被宣判小组出局。

好在，迎接阿根廷人的是这场胜利。

“阿根廷是属于梅西的。”这句话在足球圈盛传已久。作为被球王马拉多纳一眼看中的球员，梅西自出道后便被誉为“天才少年”。

记不清有多少次，他在球队处于危难时站了出来，拯救“蓝白军团”于水火之中。而绿茵场上，却向来不乏“投桃报李”的故事。

在成功从小组突围的这一夜，阿根廷没有辜负梅西。

“罚丢点球让我愤怒，但在我犯错之后球队变得更强大了。”赛后，梅西这样评价道。

其实在小组赛次战对阵墨西哥队的比赛中，当梅西帮助队伍打破僵局后，队友很快便续上了火力。

比赛最后时刻，梅西为恩佐·费尔南德斯送上助攻，“00后”小将帮助阿根廷锁定胜局。凭借那粒进

球，他21岁313天的年龄成为2006年以来阿根廷队最年轻的世界杯进球者。

而排在他身前的名字，正是梅西。18岁357天的纪录，至今仍未被打破。

昨天凌晨对阵波兰队的比赛，于梅西本人而言，同样意义特殊。

第5次世界杯之旅，梅西在世界杯舞台已经累计出场22次，超越了名宿马拉多纳，35岁的“梅球王”仍将延续他的不老传奇。

时间倒回到2005年的世青赛，梅西带队摘得冠军。回到阿根廷时，马拉多纳亲自前往迎接。球王骄傲地向世人宣告：梅西，就是我的接班人。

这一幕，至今仍存留在不少阿根廷球迷的记忆中。

从2006年开启世界杯之旅，过往4届绿茵盛会的征战早已让梅西学会应对任何事情。

像今日这样“输球就回家”的生死战，他职业生涯里经历过很多次了。

“在过去18年时间里，全世界一直在寻找防住梅西的方法，但没有人找到答案。我认为只要梅西还在踢球，我们就找不到这个问题的答案。”据外媒报道，本场比赛前，波兰队主帅米赫涅维奇道出了他眼中的阿根廷巨星。

而这，或许也是很多队主帅的心声。

如今，阿根廷队长正在教会他的后辈如何承担责任、如何让阿根廷球迷感到骄傲。

梅西弟弟用一粒进球拯救梅西

胜利才能保证晋级，但阿根廷队围着波兰队的球门狂轰滥炸了一个半场，颗粒无收。

下半场刚刚开始，一个身影从人群中杀出，用一脚无可挑剔的射门让此前有如神助的波兰门将什琴尼望球兴叹。

这个进球，对阿根廷非常关键，对梅西更加重要——身背着无数人的期望，阿根廷队队长在上半场罚失了点球。如果这场比赛拿不下来，甚至阿根廷队遭遇小组出局，梅西恐怕会再次成为千夫所指。

打入这个进球的人，是23岁的亚力克西斯·麦卡利斯特，这是他在阿根廷国家队的首粒进球。

“我太激动了，这是梦想成真的感觉，能为阿根廷在世界杯出战已经让我感觉无比骄傲，更别说能进球了，我太开心了。”亚力克西斯·麦

卡利斯特赛后说。

这个第一次遇见梅西甚至会脸红的小伙子，用一粒进球，拯救了自己的偶像。

1998年12月，亚力克西斯·麦卡利斯特出生在一个足球世家，父亲卡洛斯·麦卡利斯特在20世纪90年代曾入选阿根廷国家队，两个哥哥弗朗西斯和凯文也都在阿根廷的职业俱乐部踢球。

在家中，父亲卡洛斯常常回忆起自己和马拉多纳一起比赛的场景，激励三兄弟把为国效力作为最高追求。

11月，阿根廷国家队公布卡塔尔世界杯26人大名单，亚力克西斯赫然在列。此时此刻，大部分人仍把他当成边缘人物看待。

卡塔尔世界杯阿根廷队的首场比赛，没有获得出场机会的亚力克



亚洲球队整体表现不俗

晚报讯 1:0力克丹麦队，这场胜利让澳大利亚队成为第一个跻身卡塔尔世界杯16强的亚洲球队，同时让亚洲球队在本届世界杯的获胜场次上升到5场，追平亚洲军团单届世界杯胜场最高纪录。今后几天，日本、韩国和澳大利亚还将登场，亚洲球队可能创造单届胜场次数等历史最高纪录！

卡塔尔世界杯小组赛首轮，沙特队、日本队以相同的逆转方式和比分，分别击败豪门阿根廷队、德国队，这是具有划时代意义的两场胜利，让亚洲之光成为卡塔尔世界杯首轮主要亮点。小组赛第2轮，亚洲球队同样取得两场胜利，伊朗队、澳大利亚队分别击败威尔士队、突尼斯队。小组赛第3轮，澳大利亚延续上轮的良好状态，爆冷击败丹麦队，成为第一个跻身卡塔尔世界杯16强的亚洲球队，至此亚洲球队取得了5胜1平10负的战绩，胜场数平历史最高水平。

往届世界杯，亚洲球队整体战绩最好的一届出现在2002年韩日世界杯。那届世界杯，在家门口作战的韩国、日本双双小组出线，战绩均是2胜1平。随后的淘汰赛，日本队在1/8决赛不敌土耳其队止步于16强，韩国队连续击败意大利、西班牙（点球大战）两强后跻身四强。按照120分钟胜负关系计算，那届世界杯韩国队最终战绩为3胜2平2负，太极虎成为历史上第一个跻身世界杯四强的亚洲球队，同时还和日本队联袂创造了亚洲球队在单届世界杯获胜场次（5场）、不败场次（8场）两项历史纪录。

记者王全立

称墨西哥进攻令人窒息 沙特主帅服输

新华社多哈12月1日电 沙特阿拉伯队主教练勒纳尔1日凌晨在赛后新闻发布会上表示，墨西哥队的进攻令人感到窒息，沙特队无法赢得胜利，这也许是球队的命运。

沙特队11月30日晚在世界杯C组最后一场小组赛上1:2不敌墨西哥队，两队均无缘晋级。墨西哥队全场射门高达26次，10次射正，面上一直碾压沙特队。沙特队全场2次射正，补时阶段打进挽回颜面的进球。

“对手今天移动非常快，防守强悍，我们今晚在中场打得不好。”勒纳尔说，“但我要感谢我的门将，如果不是他发挥出色，可能丢球就不止两个。我们尽全力了，今晚的比赛非常困难。”

勒纳尔说：“我们今晚不配赢得这场比赛，这也许是我们的命运。”

“墨西哥队进攻让我们很难‘呼吸’，我想激励球员，去尽量控制住球。我们必须在身体上、技术上与对方形成对抗，如果不能这样战斗，我们就没有机会。今晚，我们距离胜利好远。”勒纳尔说。

刘旸 杨汀

西斯在板凳上眼睁睁看着球队被沙特队逆转，对墨西哥队的比赛，阿根廷变阵，他意外获得首发的机会。第一次踢世界杯比赛的亚力克西斯毫不怯场，他的灵动、高效让人印象深刻。对波兰的生死战，他继续首发，于是才有了开头的那一幕。

在今年早些时候的一次采访中，亚力克西斯曾回忆起第一次在阿根廷国家队与梅西一起训练时的场景。

“在训练场上第一次遇到梅西，我的脸红了，是完全红了，连招呼都不好意思打。我觉得自己真的很紧张，但这种感觉当然也很美妙。这是我永远不会忘记的时刻，我的父亲曾经和马拉多纳一起踢球，而我和梅西一起训练了。我们都为此骄傲。”

而这个夜晚，亚力克西斯、梅西和整个阿根廷都为你骄傲。

王浩明 韦骅 岳东兴